

«Книжная страна» отметила юбилей

3 декабря работники библиотечной системы района праздновали и отмечали двойной юбилей: 120 лет со дня открытия бесплатной народной библиотеки в селе Усть-Цильма и 45-летие образования Централизованной библиотечной системы района. В Усть-Цилемском культурном центре им. Т. Г. Шишевской состоялся торжественный концерт «Очаг культуры и добра». В зале собрались ветераны отрасли, книжечки и почётные гости.

В состав Централизованной библиотечной системы входит 20 библиотек. Четыре из них носят имена известных в области журналистики и литературы земляков: Виктора Осташова, Василия Журавлёва-Печорского, Александра Журавлёва, Олега Чупрова. Все библиотеки района содействуют

пользователю качественный и эффективный доступ к любым информационным ресурсам, которые обращены к записанной мудрости, опыту и жизненным идеям. Общий книжный фонд библиотек Усть-Цилемского района насчитывает 143 тысячи экземпляров. В библиотечной системе трудятся 43 специалиста.

Чупрова, исторические документы и предметы прошлого, фотографии бывших сотрудников библиотеки. Посетители знакомились с творческими работами участников конкурса «Читать модно», представленными в номинации «Книжная акварель».

Перед торжественной частью посредством видеопрезентации зрители окунулись в историю библиотеки, увидели знакомые лица ветеранов, многие годы работавших на разных должностях в библиотеках района.

Ведущие концерта Татьяна Аншукова, Анастасия Безумова, Екатерина Чупрова, Ирина Салдина на протяжении всего вечера знакомили зал с важными вехами книжного дома. Центральная библиотека имени Олега Чупрова носит имя поэта земляка с декабря 2010 года. Здесь на его малой родине в стенах Центральной библиотеки хранится всё, что связано с личностью Олега Акимовича и его творческой деятельностью. Особую ценность представляют раритетные фо-



тографии и книги с автографами, сделанными его рукой.

Одна из задач, выполняемых библиотекарями – популяризация поэтического наследия О. А. Чупрова.

Глава МР «Усть-Цилемский» – руководитель администрации Н. М. Канев в поздравительной речи отметил значительный вклад библиотек в развитие культуры района. Николай Митрофанович вручил Благодарность администрации района за добросовестный труд главному бухгалтеру Централизованной библиотечной системы Елене Михайловне Чупровой и Почётную грамоту сельского поселения «Усть-Цильма» за многолетний добросовестный труд ведущему библиографу учреждения Любови Алексеевне Носовой. Представитель ООО «ЛУКОЙЛ-Пермь» Н. Ф. Воробьева поздравила юбиляров от имени руководства нефтяной компании и директора Центра внешних коммуникаций предприятия по региону Коми и НАО, депутата Государственного со-

вета Республики Коми Е. М. Лясковской. Надежда Федоровна подчеркнула важность и необходимость библиотек в деле воспитания и просвещения подрастающего поколения. Пожелала библиотекам района долголетия и процветания, много добрых книг, верных друзей и читателей.

Тем временем ведущие вешали: «Усть-Цильма была и остается хранительницей письменной и печатной старины со времён своего основания. В библиотеках хранятся уникальные книжные фонды и редкие экземпляры, доставшиеся в наследство от печорских книжечек».

Не каждая из районных библиотек в республике может похвастаться обилием раритетов. В редком фонде Центральной библиотеки им. Олега Чупрова хранится 309 экземпляров ценных изданий. Через них передаётся невидимая связь с прошлым».

3

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ОЛЕГА ЧУПРОВА



«Книжная страна» отместила юбилей

2 год библиотекари проводили разные творческие конкурсы, один из них на создание нового поготипа Централизованной библиотечной системы. В нём участие приняли четыре человека из числа молодёжи: Ольга Кислякова, Регина Дуркина, Дмитрий Глуханич и Анастасия Миронова – победитель. Приступать на мероприятии студенты не смогли, подарки вручили их мамам и бабушкам. Семь победителей конкурса «Читать модно» получили дипломы и ценные подарки из рук директора Централизованной библиотечной системы Ольги Евгеньевны Бобрецовой: Руслан Рахманов (пст. Новый Бор),

ва. В номинации «Призвание» – Светлана Зотова, заведующий Филипповской библиотекой. В номинации «Библиотека-юбиляр» – Любовь Носова, ведущий библиограф.

Оригинально поздравили виновников

торжества руководители учреждений, организаций и предприятий райцентра. Партнёры библиотеки с яркими воздушными шарами в руках вручали директору О. Е. Бобрецовой подарки и добрые пожелания.

Рассказали на мероприятии и об акции «Читать по дано!», которая проходит в течение всего юбилейного года. На официальной странице Центральной библиотеки имени Олега Чупрова «ВКонтакте» люди, увлечённые чтением, делятся своими предпочтениями в литературе, рассказывая широкой публике о прочитанных ими книгах. Её поётными участниками стали известные люди Республики и района – Евгения Лясковская, Дарья Шучалина, Алексей Просуших, Елена Герасимова и другие. Благодаря акции книги не-

«Вдохновение», участники театрального коллектива «Серпантин» Сергеево-Щельского сельского клуба, воспитанники Районного центра детского творчества «Гудвин» – солистка Арина Ермолина (руководитель Мария Патракеева) и танцевальный коллектив «Ритмы планеты» (руководитель Ольга Поздеева). Показали таланты активисты библиотечных клубов «Факел», «Росток», «Притяжение». Людмила Кочегарова, Наталья Осташова, Светлана Носова, Светлана Чупрова, Алексей Некрасов, Юрий и Юлия Поздеевы, Андрей Дуркин, Евгений Носов, Сергей Неустров, Игорь Чупров. Инсценировки «Читательский вкус», «Кабачки» и «Летнее чтение» позабавили зрителей в зале и дело раздавался смех и весёлые возгласы.

Свои таланты показали и специалисты библиотеки: читали стихи (Елена Раховская), играли в сцене (Магдалина Федотова, Максим Рочев, Марина Семёнова, Марина Осташова, Виктория Рочева), пели (Татьяна Дуркина, Нина Поздеева). Массовая танцевальная композиция молодых креативных библиотекарей оживила зал. Режиссёр и сценарист мероприятия – заместитель директора ЦБС Татьяна Павловна Дуркина.

Много добрых слов было сказано о ветеранах. Тех, кто многие годы верой и правдой служил книге, кто всю жизнь отдал избранной профессии, практически все они присут-

ствовали в зале. Вот их имена: Валентина Ивановна Семёнова – первый библиотекарь района с высшим профильным образованием, Раиса Николаевна Мяндина – первый директор Усть-Цилемской централизованной библиотечной системы, Елена Ивановна Герасимова – 45 лет трудового стажа в библиотечной сфере, 25 из них являлась руководителем библиотечной системы района, Галина Васильевна Ермолина – первый методист библиотечной системы Усть-Цилемского района, Светлана Васильевна Мяндина – около 16 лет занимала должность заместителя директора по работе с детьми и исполняла обязанности заведующего детской библиотекой, Александра Григорьевна Поздеева – библиотекарь-универсал, 7 лет отдала любимой работе, Александра Михайлова Чупрова – за годы работы в Центральной библиотеке изучила читательские потребности многих усть-цилемов, охотно брала под свой крыло молодых специалистов, Антонина Андреевна Носова – умелый и талантливый путеводитель в мире детского чтения. Ирина Петровна Истомина – 10 лет, занимая должность заместителя директора Централизованной библиотечной системы, координировала работу 20 библиотек района в области детского чтения и возглавляла Детскую библиотеку имени Александра Журавлёва. Надежда Ивановна Вокуева – четверть

века ответственно вела архив и занималась личными делами работников учреждения, Ганна Ивановна Пфеффер – более 30 лет своей жизни посвятила читателям Карпушевской библиотеки имени Василия Журавлёва-Печорского, Евгения Эдуардовна Поздеева – много лет следила за чистотой и уютом в Центральной библиотеке, Николай Яковлевич Поздеев – три года перед выходом на заслуженный отдых отвечал за состояние электропроводки во всех зданиях библиотек района. Ещё много славных имён ветеранов библиотечного дела не вместились на страницы статьи, тех, кто изо дня в день добросовестно, внимательно хранил связующую нить между книгой и читателем, но их помнит и благодарит нынешнее поколение культурных учреждений района.

Библиотека – это, прежде всего библиотекари, книги и читатели – её главный потенциал. Они разные по возрасту и интересам, но есть то, что их объединяет – это любовь к чтению. В библиотеку обращаются люди разных поколений. Благодаря неустанным трудом её специалистов развиваются благородные традиции просветительства, сохраняются и приумножаются книжные богатства, открывается дорога в огромный мир человеческой мудрости. Пусть будет так всегда!

Анна ПОЗДЕЕВА.
Фото автора.

Арина Ермолина.

Валентина Хозяинова (с. Усть-Цильма), Елена Рожкова (с. Окунёв Нос), Дмитрий Дуркин (п. Каджером), Ева Носова (п. Харьгага), Кирилл Мяндин (с. Замежная), Ксения Хозяинова (с. Усть-Цильма).

В стремлении повысить престиж библиотечной профессии среди специалистов структурных подразделений Централизованной библиотечной системы в рамках празднования двух юбилейных дат был организован профессиональный конкурс «Библиопрофи». Заслуженный работник Республики Коми, экс-директор МБУ «ЦБС», председатель МОД «Русь Печорская» Елена Ивановна Герасимова поздравила победителей и вручила призы. В номинации «Молодой профессионал» победу одержала Анастасия Безумова, библиотекарь Детской библиотеки им. А. Журавлёв-

которых авторов стали пользоваться популярностью среди читателей наших библиотек. У местных жителей появился спрос на художественные произведения Водолазкина, Решетникова, и даже выстроилась очередь на их прочтение. Специалисты библиотеки обыграли акцию, перенесясь в официантов, они вынесли закрытые подносы с книгами, а по окончании видеопрезентации открыли их.

Свои творческие номера зрителям дарили: хор ветеранов



Сцена «Кабачки».



Литературный клуб «Факел».